

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Des ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Lunes 25 de Junio 1917

Núm. 1.293

AVISO

Concentración Republicana-Autónoma

Teniendo que nombrar un delegado para que nos represente en la ponencia de la Unión de las izquierdas, y aspirando á que este nombramiento se haga democráticamente, se avisa á todos los afiliados á esta Concentración que el martes día 26, de diez á once de la noche y, en el Ofreculo de la Plaza de Hernán Cortés, se efectuará la correspondiente antevotación.—El secretario, E. Ribelles.

A nuestros correligionarios

Mañana, por antevotación, ha de ser designado el correligionario que nos represente en la ponencia local de la unión de las izquierdas.

Recomendamos á nuestros correligionarios que acudan á depositar su voto á favor de quien crean más apto para esta representación, advirtiéndoles que se han de votar dos nombres, uno para delegado y otro para suplente que substituya al primero en caso de ausencia ó enfermedad.

Debemos ejercitarnos en estos actos y venimos todos obligados á acudir con frecuencia á los círculos del partido para cambiar impresiones y enterarnos de la marcha de los acontecimientos, pues hemos de proseguir los trabajos de reorganización.

Nuestros fraternales colegas «El Pueblo» de Valencia y «El Clamor», de Castellón, dedican elogios á los amigos de Alicante que trabajan con ahínco para que resurja el republicanismo, y al mismo tiempo nos hacen toda clase de ofrecimientos para cuanto de ellos necesitamos.

Agradecemos esas francas y cariñosas manifestaciones.

Los correligionarios que aún no se han adherido á la unión de las izquierdas españolas, conviene que lo hagan inmediatamente, á ser posible, antes del jueves próximo, dirigiendo los escritos á la redacción de EL LUCHADOR.

Es casi seguro que tan pronto se reúna la ponencia de la unión de las izquierdas, se trate de redactar un manifiesto y organizar un gran mitin.

Rápida

Parece que en España se está despertando de un sueño letárgico, que se deshace el encantamiento en que caímos á fuerza de imbuirnos ideas sobrenaturales, de estar sometidos á fanatismos que aumentan la imbecilidad y disminuyen la lógica capacidad intelectual.

Se observan ya ansias de regeneración, de progreso, de que en esta desventurada España el mérito y la honradez valgan

más, se premien mejor que la estulticia y la adulación aliadas del favoritismo.

Justicia es lo que se pide, aunque esta petición no la hayan formulado todos aún; justicia, porque imperando ésta en todos los actos de gobierno se conseguiría una buena administración, y con una buena administración no se gastarían los millones del pueblo, no se metería á éste en deudas abrumantes para que al final se declarase que no tenemos escuelas, ni ejército, ni marina, ni agricultura, ni comercio próspero ni cosa alguna de las que representan riqueza, bienestar é interior satisfacción en un país.

Además, que dando los de arriba ejemplos de ser justicieros en todos sus actos, tendrían derecho á exigir de los de abajo que también lo fueran.

X.

ACLARACION

La unión de las izquierdas

En el telegrama copiado en EL LUCHADOR del viernes y que se dirigió á los señores Lerroux, Alvarez (D. Melquiades) é Iglesias á raíz de la unión de los partidos de las izquierdas celebrada el pasado jueves, se omitió involuntariamente, desde luego, á los partidos reformista y socialista.

En los telegramas cursados figuraban estos partidos.

Como pudo observar el lector, en la relación de los reunidos constaban los nombres y apellidos de los representantes de los partidos antes citados, sin cuyo concurso deficientemente podría llamarse Unión de las izquierdas.

Hacemos gustosísimos esta aclaración, primero en honor á la verdad y luego para evitar los comentarios de los maliciosos.

Alrededor de la guerra

El general Klembovsky

El general Klembovsky, que ha sido nombrado substituto del general Dragomirof, nació en el año 1860.

Después de haber pasado por la escuela de guerra, nombraronlo general de brigada en 1904 y de división en 1912.

En 1914 mandaba el 16º cuerpo de ejército. Era jefe de Esta-

do mayor en el ejército que operaba en el frente del Sudoeste, en 1915; en el ataque en que la división Denikine perforó el frente austriaco bajo Olyka, y en el comienzo de la gran ofensiva del general Brussiloff.

El general Klembovsky está considerado como uno de los jefes más competentes y enérgicos del ejército ruso.

Graves desórdenes en Alemania

Comunican desde Amsterdam que, según dice el diario de Stettin «Abendpost» han estallado allí desórdenes importantes y huelgas con motivo del reparto de víveres.

Un grupo considerable de mujeres se reunió tumultuariamente en la plaza de la Victoria saqueando tiendas y almacenes.

La policía tuvo que intervenir para restablecer el orden y suprimir el movimiento.

En las fábricas de Vulcan, Orden y Norke, intervenidos por las tropas y la policía, dos equipos militares se negaron el miércoles último á entrar al trabajo. Como castigo por ello serán enviados al frente.

Telegrafían desde Ginebra que, á consecuencia de la carestía del carbón, han sido suprimidos en Baviera los baños que se calientan con gas.

A los empleados municipales

Compañeros: En estas últimas semanas se ha iniciado un movimiento trascendental de los que en nuestra patria aspiran á más cumplida justicia y más alto decoro. Los militares, los empleados de Correos y Telégrafos, los médicos, los contribuyentes, la magistratura, etcétera, se han dirigido á los Poderes Públicos en demanda de reformas y reparaciones que atañen á la dignidad y seguridad del ciudadano y del servidor de la Nación. Nosotros también debemos unirnos en un anhelo fervoroso y unánime, porque también necesitamos de justicia. Entre los que consagran sus trabajos al servicio de la patria, como funcionarios de ella, los empleados de Ayuntamientos se hallan en evidente inferioridad de bienestar. Todos sabéis, compañeros, que la única orientación de los Municipios del país el empleado está propenso á todos los cambios, á todas las irregularidades, y lo que es aun más triste, á todas las humillaciones, que les impone la política pícarasca. Y esto sólo como fundamental; que todos tenéis presente la desigualdad, la parquedad, la desconfianza y á veces el menosprecio con que se nos remunera y se nos trata. Queremos, pues, que termine la situación en que nos hallamos. Queremos cumplir con nuestros deberes sin que los egoísmos políticos nos amenacen y nos dificulten nuestra honrada actuación. Y que se nos haga justicia. Por lo cual nos dirigimos á todos vosotros rogándoos que escuchéis nuestras voces y que las hagáis llegar hasta los humildes compañeros que en los pueblos hallanse sometidos forzosamente

á las arbitrariedades del cacique. Y os rogamos también que sin dilaciones nos deis vuestra opinión favorable á una Asamblea en Madrid ó un mensaje al Gobierno proponiendo, salvo vuestro mejor criterio, las siguientes bases:

1.ª Federación de los empleados y dependientes de los Municipios españoles constituyéndose en Cuerpo administrativo.

2.ª Reforma del artículo 78 de la vigente Ley municipal en el sentido de que la facultad que concede á los Ayuntamientos para el nombramiento y separación de todos sus empleados y dependientes esté sujeta á las prescripciones de un reglamento en el que se consigne la forma de ingreso y de cese del personal, las obligaciones que se le imponen y los derechos concedidos á base de la inamovilidad en los destinos mientras cumplan los deberes del cargo; el ascenso por antigüedad; los aumentos de sueldo por quinquenios que se graduarán fijándose una escala para cada categoría; la unificación de plantillas para las distintas dependencias municipales y el reconocimiento de los años de servicio.

3.ª Pedir al Gobierno que urgentemente dicte una disposición de carácter general, obligando á los Ayuntamientos á que hasta tanto se acuerde por las Cortes la reforma de dicho artículo 78 de la Ley municipal, formen y pongan en vigor en el plazo de un mes, Reglamentos provisionales reconociendo á sus empleados y dependientes los derechos consignados en la base 2.ª para protegerles contra las demasías de que puedan ser objeto, garantizando la estabilidad de los mismos y evitando las arbitrariedades que todavía suelen cometerse con perjuicio innegable de la administración local.

4.ª Que se constituyan montepíos para la concesión de jubilaciones y pensiones de viudedad ó orfandad, á base de una subvención que en sus presupuestos consignarán todos los Ayuntamientos y de la supresión de los descuentos que actualmente merman con evidente injusticia, los sueldos asignados á los funcionarios municipales, puesto que con su importe beneficiase el Estado á cambio de no favorecer en nada á los empleados de Ayuntamientos ni á las Corporaciones Municipales ya que el producto de tales descuentos se lo reserva íntegramente.

LA COMISION

Alicante y Junio de 1917.

Cunde el ejemplo

Un cabildo contra el arzobispo

En «El Parlamentario», colega del cual es importante redactor el sacerdote D. Basilio Alvarez, vemos el importante Mensaje ó Memorial de agravios que puede parangonarse con el del día 1 de Junio de los militares de Barcelona.

Dice así el suelto, sin omitir las líneas con que «El Parlamentario» lo encabeza:

«Autorizado por varias firmas de canónigos, párrocos, beneficiados y otros clérigos inferiores, hasta 22, recibimos de Toledo este

Documento importante

Los abajo firmantes, clérigos presbíteros del Arzobispado de Toledo, provistos de licencias ministeriales corrientes, y en perfecta comunión de Fe y Sacramentos con la Santa Sede Apostólica Romana, constituidos en Junta de defensa del Clero de esta Archidiócesis (por vía de recurso de fuerza que en todo caso entablen ante el Poder constituyente contra el cardenal arzobispo de la misma, Sr. Guisasaola), piden por esta demanda su deposición de la Sede Primada, fundados en los hechos que son públicos y notorios siguientes:

Primero. Que se ha hecho incompatible con sus diócesanos por su soberbia y arbitrariedad, que no respeta ni el lugar sagrado, pues ha reprendido expresamente y en descompuertas formas á los propios capitulares en el altar, asistiéndole de Pontifical.

Segundo. Que ha impuesto traslados, permutas y renunciaciones, abusando de recientes decretos puestos en pugna con el tridentino, á párrocos y canónigos, amenazando á cada paso con dichos decretos á sacerdotes ancianos, mientras valiéndose de su ascendiente político, ha erigido á sus familiares en dignidades, desde beneficiado á deán; y

Tercero. Que mientras gimen en la miseria Comunidades de santas mujeres y pobres de solemnidad, que antes eran socorridos por el Arzobispado, crea para los cadetes casinos con mesas de billar flamantes, sin duda con el cuantioso legado para obras pías que acaba de recabar de los herederos del difunto cardenal Monescillo.

(Siguen las firmas.)

Toledo, 16 de Junio de 1917.

Seguramente el clero, de canónigos hacia abajo, se verá obligado á formar también juntas de defensa contra la falta de equidad en los sueldos, contra la invasión de las órdenes llamadas religiosas y que vienen á ser como los curanderos que compiten con los médicos, una especie de intrusismo.

¿Porqué razón un sacerdote después de doce años de carrera gana cinco reales, si estudia mucho y obtiene una canonjía puede ganar hasta cuatro pesetas, mientras los favoritos que por influencias alcanzan obisposados reúnen muchos miles de duros al año?

¿Cómo tolerar que los frailes se lleven las mejores fiestas, las más saneadas suscripciones, fabulosas herencias y los actos más productivos?

En Alicante mismo, hubo una época en que los sacerdotes podían comer, gracias á los ingresos extraordinarios; en la actualidad viven con muchos apuros económicos, y encima han de estar sometidos á los frailes que se van estableciendo en magníficos edificios.

Impónese, pues, la formación de estas juntas de defensa.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y

Giro :

San Fernando 65, 1.º—Alicante

Cosas de Francos

Poniéndose la ley por monterá

Una Comisión del Claustro de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, firmada por el Decano Sr. Recasens, y los Profesores señores Cajal, Gómez Ocaña (D. Florentin), Aguilar, Maestro, Márquez, Pittaluga y Landete, ha visitado al Ministro de Instrucción pública para entregarle una exposición de dicho Claustro, conteniendo energicas observaciones relativas al nombramiento de un catedrático de Odontología, aparecido en la «Gaceta» del 13 de Junio, con fecha 8. A modo de testamento del anterior ministro.

Se manifiesta en la exposición aludida, que en la designación del citado catedrático ha sido vulnerada la ley de Instrucción pública, y todas las disposiciones vigentes respecto á la provisión de cátedras:

1.º Porque los catedráticos sólo pueden ser nombrados previa oposición ó concurso, y ahora no ha precedido oposición ni concurso. 2.º Porque para ser catedrático de Universidad se necesita ser doctor y el nombrado no es doctor ni licenciado. 3.º Porque para ser catedrático de la Escuela de Odontología se necesita ser odontólogo, y el nombrado tampoco lo es; y 4.º Porque las cátedras vacantes en la Escuela de Odontología tienen que ser provistas por oposición.

DESECAJONADA

Los toros de Palha

Como se esperaba, ayer acudió mucho público á presenciar la desecajonada de los seis toros de Palha que el día 29 han de lidiar Freg, «Celita» y «Saleri II».

La presentación del ganado dejó satisfechos á los aficionados; se ven toros hechos, bien criados, finos, nerviosos, ágiles, y su padrón es el siguiente:

- «Roseto», número 21, negro bragao. «Tohallo», número 22, cárdeno bragao. «Fogarero», número 25, castaño claro, listón, bragao, coliblanco. «Cartero», número 36, negro bragao, girón, lucero en la espalda y grupa. «Lanceto», número 45, negro bragao. «Caminero», número 49, castaño claro, bragao, ojo de perdiz.

Como ocurre siempre que unos toros inspiran interés, ayer mismo se cruzaron apuestas sobre si tal ó cual hará mejor pelea.

Las ovaciones del público evidenciaron que éste quedó satisfechísimo de la buena lámina del ganado.

Desde Alcoy

«La Dolores»

El incansable director escénico del teatro Benavente, Sr. Vilaplana, ha tenido el acierto de dar al público un acontecimiento digno de reseña.

Entre la numerosa compañía que actúa bajo su dirección, ha escogido

el elemento más joven, y después de breves ensayos, les ha hecho poner en escena el popular drama «La Dolores».

Los artistas, casi todos unos muchachos, han puesto de su parte cuanto voluntad y entusiasmo tenían, para que la representación resultara brillante.

Entre los intérpretes que más se han distinguido, pueden citarse la señorita Coloma, que se encargó de la protagonista, y la señorita Jordá en la Gaspara.

De ellos, bien los señores Lucas, Llacer, Vicens y Jordá.

El auditorio, altamente satisfecho de los jóvenes actores.

MAS DE TEATROS

Para mañana está anunciado en el Teatro Calderón, el debut de una compañía recién organizada y dirigida por el decano de los aficionados de esta localidad, D. Carlos Morer.

La obra elegida para la presentación, es el drama trágico titulado «La Tosca», de cuya protagonista se encargará la actriz señora Pastor, conocida en esta población y que de exprofeso viene á representar esta obra.

Para fin de fiesta se pondrá en escena el casi sainete de Hernández Casajuana, que tanto éxito consiguió há poco, cuando se estrenó en ésta, titulado «Eh, la veta!».

No dudamos que la agrupación artística «Colom», que dirige el señor Morer, obtendrá un éxito.

VARIEDADES

En breve debutará en uno de nuestros coliseos la celebrada artista Adelita Lulu, que tantos aplausos ha cosechado últimamente en la capital del Turia.

LA CASA DEL PUEBLO

Esta noche háse inaugurado oficialmente el nuevo local que el partido republicano radical ocupa desde hace unos días.

El acto ha resultado brillantísimo, viéndose numerosamente concurrido y reinando gran entusiasmo.

Finalmente, se ha celebrado una yerbena en el espacioso jardín de nuestro domicilio social, dando una nota alegre la presencia de nuestras bellísimas correligionarias, que llenaban con sus charlas y risas la animación total.

D. Enrique García Mataix, nuestro querido jefe, ha recibido mil plácemes por la organización del acto.

LA UNIÓN EFECTIVA

Se nos asegura que será un hecho la unión de las izquierdas locales, estando ya unidos los partidos republicano y reformista, entrando á formar parte el partido socialista muy próximamente.

Vivamente deseamos que cuanto antes se confirme esta noticia, que redundará en beneficio de todos.

PLANTAS Y PAJAROS

Digna de alabanza ha sido la disposición del Subjefe de la Guardia Municipal, D. Mariano de la Cruz, que ha prestado un humano servicio, ordenando á sus subordinados la captura de una pandilla de salvajillos, que se dedicaban desde hace algunos días, al exterminio de los «nidos» á pedrada limpia y á arrancar las ramas del arbolado público, sin otro objeto que causar daño.

Detenidos los muchachos, se les impondrá una multa, para que sirva de correctivo.

JESTINE SARRI

Alcoy, 24 6-17.

El nuevo ministerio húngaro

Después de una laboriosa crisis, que há durado tres semanas, el emperador Carlos, se ha decidido á

nombrar nuevo gobierno. Ha salido, pues, el conde de Tizza, enemigo acérrimo de los aliados uno de los principales causantes de la guerra. Y le ha sucedido una persona de quien nada puede, previamente determinarse, si bien es indudable que no goza de la autoridad política que tenía su antecesor.

El conde Mauricio Esterhazy es miembro de la fracción llamada constitucional, cuya presidencia disfruta Andrassy, y como éste, es un devoto de la política de alianza sistemática con Alemania.

Su principal colega es el conde Apponyi, presidente del partido llamado de 1848 que há sido ministro muchas veces, que há presidido la Cámara húngara y que se ha mostrado siempre partidario de una estrecha amistad con el Imperio de los Hoenzoherz. Há poco pronunció un discurso en el Circulo Militar de Sofía, en el que saludó al Zar Fernando como jefe provisional de una nación floreciente en su segundo nacimiento «y proclamó que la alianza entre los húngaros y los búlgaros há de ser igual á la que existió entre Hungría y Austria», para finalidad los pueblos libres, deplorablemente puestos en peligro por Francia Inglaterra y Rusia.

Ahora bien, ¿Qué razones han decidido al conde Teodoro Bathyni para entrar en los consejos en calidad de ministro de la corona? Esto es lo que no aparece con perfecta claridad. El año anterior el conde Bathyni había roto públicamente con el partido que acaudilla el conde Apponyi; había formado, con el conde Karolyi un nuevo grupo y se había pronunciado en contra la coalición austro alemana, declarando que «el pangermanismo es, por lo menos, tan perjudicial, como el paneslavismo». ¿Cómo, pues, ha podido abdicar estas ideas y defender ahora doctrinas á las que siempre se opuso?

Hay cosas, en Hungría, que no tienen fácil explicación. Quizá las enseñanzas de la revolución rusa hayan influido poderosamente en el ánimo del emperador Carlos, decidiéndole á prescindir de ministros cuya colaboración pudiera ser una rémora para el curso de la paz que el monarca del reino dualista ansia de modo tan ferviente. El movimiento popular de Petrogrado tiene una elocuencia que en vano tratan de desvanecer los partidarios de las autocracias muertas. En Austria Hungría fué enorme la persecución. El nuevo emperador no podía ser responsable de los yerros cometidos por su antecesor. No há sido él quien ha declarado la guerra, quien ha llevado al mundo al tremendo conflicto que actualmente se delata. Por consiguiente, nada de extraño tiene que Carlos I, trate de anular las fuerzas que cree más positivas para formar con ellas un ministerio que pueda salvar á Austria Hungría, de la angustiosa situación en que las insensateces de políticos la han colocado.

¿Lo conseguirá? Esta es la incógnita; nuestra imparcialidad nos obliga á no suponer nada favorable á los imperios centrales. De tal modo se han puesto las cosas, que la causa imperial lo mismo la de Alemania que la de Austria, puede considerarse perdida. Creemos que la resolución de la crisis húngara, hecha á expensas de la abdicación de todos los partidos políticos, no resuelve nada y que tal vez esta misma solución sea un síntoma indudable de la paz obligada.

Pedro MORALES.

CUESTION DE CUERNOS

Como te procuras duras

Ayer, nuestro colega local «El Tiempo», al dar cuenta de la llegada de la corrida de «Palha» que se lidia-

rá el día 29, festividad de San Pedro, copia el siguiente telegrama «del apoderado del ganadero portugués que viene en la expedición acompañando el ganado». Dice textualmente:

«Albacete 23, (21'15.)

Llegaremos mañana domingo 9'40: preparen pienso y agua.

Fernando Campillo

Como se vé los expedicionarios traían apetito y han querido tener el desayuno preparado.

Plaza de Toros



ALICANTE

Grandiosa y Extraordinaria corrida de Toros para el viernes 29 de Junio de 1917

Festividad de San Pedro

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6 Escogidos Toros 6

de la muy renombrada ganadería (nueva en esta Plaza), del Excelentísimo Sr. D. José Palha, de Portugal, con divisa azul y blanca, por los afamados y aplaudidos matadores

Freg «Celita»

«Saleri II»

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Precios: SOMBRA 3 50 Pts. SOL 2 25

Medias Entradas para Niños y Militares sin graduación: SOMBRA 2 SOL 1 50

La corrida dará principio á las cuatro y media.—Trenes especiales en todas las líneas con billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

Triste espectáculo Al señor presidente de la Audiencia

El sábado presenciamos un triste y bochornoso espectáculo: Por las principales calles de la ciudad desfiló una mujer conducida por la guardia civil.

Como sabemos que el señor Gómez Barberá se preocupa de todo cuanto sea cumplir el lema «Odia al delito y compadécete al delincuente», sería oportuno que «prosiguiera» en su generoso empeño de que se construya un coche celular para el servicio de Alicante, con lo cual se evitarían espectáculos como el referido y que resultan tristes y bochornosos; especialmente cuando los conducidos son mujeres ó niños.

Próximamente, Inauguración -LUCENTUM-PARK- Espectáculos de gran atracción. Se admiten proposiciones á pliego cerrado, para la Repostería interior del Teatro

NOTICIAS

En el correo ha llegado esta mañana procedente de Madrid nuestro entrañable compañero de redacción D. José Alonso Mallol.

El Ayuntamiento de Gayanes publica un edicto anunciando la recaudación voluntaria del reparto general de utilidades para el primero y segundo trimestre del año actual.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Para tratar: Con Inspector Casa «Yost», Mayor 24, de 6 á 8 tarde.

Los guardias urbanos han denunciado á José Martínez Botella, por disparar petardos en la vía pública.

Han sido denunciados el carretero José Quesada y el cochero José Ortiz por reñir en la vía pública, promoviendo un fuerte escándalo.

Mermeladas «Alfredo Hill» en latas ó en frascos. Una sola calidad; la mejor.

Han ingresado á cumplir arresto en los calabocillos de la Inspección Municipal, Francisco Alzotegu González y Manuela Plana Tarrasa.

Chocolate «Angelical» Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma contrario, falta á la verdad.

El Juzgado de Instrucción de Elche, cita en el término de diez días á Rafael de la Cruz, procesado por hurto.

El Comandante general de Ceuta, cita para que ante él comparezca en el término de treinta días, al recluta Alonso Rivero Tovar, perteneciente al Regimiento de Infantería de Ceuta número 60.

El sábado marcha á Madrid el diputado conservador D. Salvador Canal.

El día 29 de Junio, festividad de San Pedro, se celebrará la fiesta de la Flor, postulando bellas señoritas para los tuberculosos.

Desde hoy pertenece á nuestra redacción el joven Andrés Salcedo Pauquet.

Doña Josefa Escolano Profesora en partos Calle de Montegón, número 61.

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Los ataques alemanes en el camino de las Damas siguen siendo infructuosos. Las tropas de Hindenburg penetran a veces en las trincheras francesas, pero solo se sostienen en ellas momentáneamente, por lo cual puede decirse que el frente francés es inmovible. En estos momentos solo conservan los alemanes un pequeño saliente al norte de la granja de Moisy, en el sector de Vauxaillon.

En el frente británico sigue habiendo tranquilidad. Los alemanes han atacado a nuestros aliados en el sector de Epehy, al Este de este pueblo, y cerca de la granja de Guillomont, pero sin éxito favorable. Además, no habían consagrado a estas operaciones más que escasas fuerzas.

El comunicado italiano no menciona de todo el frente más que una activa lucha de artillería. Una correspondencia de Roma nos proporciona algunos detalles sobre la toma efectuada por los italianos de Piccolo Lagazuci. Esta altura, al Oeste del macizo de Tofane, en la región de Ampezzo, domina el Norte de la carretera en que se reúnen Cortina de Ampezzo y el valle de Livinallonga por el paso de Falzarego.

Declaraciones de Newpor
Roma.—El Ministro del Interior Newpor comenzará sus declaraciones sobre las operaciones del Consejo de revisión el día 1.º de Julio, las cuales durarán cinco semanas.
Se anuncia que para el 15 de Agosto se formará un contingente, el primero, compuesto de 50.000 hombres, repartiéndose éstos en 16 campos de instrucción.

to se formará un contingente, el primero, compuesto de 50.000 hombres, repartiéndose éstos en 16 campos de instrucción.

El parte ruso

Petrogrado.—Los exploradores rusos organizaron una emboscada alemana. Los germanos sufrieron bajas por efecto de las granadas de mano.

En la región Rayart, situada en el Cáucaso, las huestes turcas se replegaron con pérdidas sobre el ala derecha.

Los rusos avanzaron en la región de Skis llegando a la orilla de Abisirvan.

El parte francés

Paris.—En la región de Craone y en la parte Sur de Juvincourt ha habido un bombardeo violentísimo.

En la región Hartebire ha habido artillería activísima.

Los franceses rechazaron en Champagne varios fuertes ataques del enemigo en la parte Norte del monte Cornillet

Socialistas húngaros perseguidos

Paris.—Telegrafían de Budapest que el Gobierno se propone incoar un proceso de alta traición contra los socialistas húngaros que han ido a Estokolmo.

Se les acusa en los círculos oficiales de haber ocasionado un perjuicio considerable a la política del gobierno, al reclamar la autonomía nacional y las reformas democráticas para los nacionalizaciones que residen en Hungría.

Reclutas yanquis alistados

Washington.—Las estadísticas ya completas de las Cajas de recluta-

mento yanquis arrojan un número de 9.619.939 hombres de 21 a 30 años de edad.

Las recientes bajas austriacas

Paris.—Una información oficial, asegura que las operaciones italianas en las altas montañas desde el 10 de Junio hasta ahora, han costado a los austriacos una pérdida de 10.000 hombres cuando menos, aparte de 1.500 que han sido hechos prisioneros, entre los que hoy numerosos oficiales.

Las sesiones italianas de Cortes

Roma.—Han dado comienzo las sesiones secretas de la Cámara de Diputados italianos. Los debates tranquilos, se inspiran en una gran cordia. Créese que las sesiones se prolongarán aún varios días.

Del parte inglés

Londres.—Sobre la margen Sur del río Scarpa, durante la noche última hubo varios importantes encuentros de patrullas.

Los soldados ingleses pusieron en dispersión a los teutones, haciendo muchos prisioneros.

Nuevo gobierno austro húngaro

Viena.—Ha constituido el nuevo gobierno Seidler.

La lista de los nuevos gobiernos es la siguiente:
Interior, Conde de Toggenburg.
Defensa Nacional, Mariscal Czap.
Abastecimientos generales, Hofer.

Instrucción, doctor L'klin-ki
Justicia, doctor Schaner
Hacienda, Wimmer.
Comercio, Mataja.
Ferrocarriles, Bauehaus.
Trabajos públicos, Hoffmann,

Información general

Movimiento político

Madrid.—Dato ha pasado el día de ayer en el campo.

Sánchez manifestó sus opiniones sobre las huelgas pendientes.

Dijo que había hablado con Romanones sobre el Dispensario antituberculoso.

Nueva Junta

Por las redacciones de todos los periódicos de Madrid ha circulado una carta invitando a los periodistas a que concurran el sábado a una reunión para constituirse en Junta de Defensa de la clase.

Los liberales

Madrid.—Mañana celebrarán los exministros liberales una reunión. Publicarán un Manifiesto, exponiendo las razones por las cuales no aceptan la jefatura de Romanones.

Refriega sangrienta

Ferrol.—A un baile que se celebró en la inmediata villa de Grano, fueron varios jóvenes ferrolanos.

Unos campesinos disputaron con los ferrolanos. Uno de los primeros acometió a puñaladas, dándole muerte a un joven ferrolano, llamado Aquilino Lacasa, de 21 años de edad.

Los guardias civiles detuvieron a tres de los campesinos, incluso al criminal.

El público pretendió lyncharlos, impidiéndolo los guardias.

En la refriega resultaron heridos otros dos individuos.

El suceso ha producido gran impresión.

DE TOROS

En Sevilla

Sevilla.—Corrida a beneficio de la Prensa. Seis toros de Murube para Joselito solo. En el primero, segundo, tercero y cuarto no hizo nada digno de especial mención. Los despachó sin pena ni gloria.

Al quinto muletó soberbiamente, dándole dos pinchazos y una buena estocada.

Le concedieron la oreja.

El último toro de la corrida fué

banderilleado muy bien por Joselito y Pacorro.

Con el trapo hace Joselito una buena faena para un pinchazo y una estocada.

En Madrid

Madrid.—Se lidiaron toros de Moreno Santamaría para Malla, Madrid y Fortuna.

La faena de Malla en sus dos toros ha sido regular.

Madrid en los suyos mediano y Fortuna regular.

En Vinaroz

Vinaroz.—Alternan Gaona y Flores.

Gaona en sus tres toros hace una labor de maestro entusiasmando al público. En premio a esto se le concede en el cuarto y quinto oreja y rabo acompañando ovación y música.

Flores muy bien particularmente en el segundo y último concediéndole las dos orejas de su primero y una de su último.

El servicio obligatorio en Canadá

Según noticias de Ottawa, la Cámara de los Comunes del Canadá ha comenzado la discusión del proyecto relativo al servicio militar obligatorio.

Sir Robert Borden expuso la situación del país, respecto a la guerra, diciendo que hay 760.000 hombres solteros, 820.000 casados cuya edad oscila entre los 20 y los 45 años y 6.000 solteros también, de 20 a 34 años. El orador insistió en que debe decretarse el servicio obligatorio para todos estos ciudadanos, teniendo siempre en cuenta su diversa condición y procurando que el servicio de las armas no perjudique ni al trabajo ni a los hogares.

Partido Radical Español

Delegación de Alicante

Se convoca a todos los ciudadanos inscritos en el censo de este partido, para el martes día 26 a la nueve y media de la noche, en el domicilio de la Juventud Republicana Radical, Gerona 7, 1.º, con el fin de proceder a la elección de un delegado que nos represente en la ponencia de la Unión de las Izquierdas.

Se ruega la puntual asistencia.

La Junta Municipal

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Piel y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días aborables de 11 a 12 de la mañana, y los martes, miércoles y sábados de 10 a 12 la noche. En caso de ser festivo el martes o jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française Bailén, 21, 23 y 25

Este conocido centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.
1.º Enseñanza española y francesa
2.º Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.
Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.
Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
Dirección e informes: Bailén 25

Coñac "Faro"



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARÍS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto [Europeo], los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad.



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad cede la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. - Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. - Fondillon «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS: 1907
ZARAGOZA 1908
BRUSELAS: 1910
GANTE: 1913

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y Paris

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. - Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. - ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar
de vuestra dolencia? : :
Es indispensable recurrir al PODE-
ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces
resultados

Con el uso de este preparado, no se
requiere que el enfermo se sugete á
ningún régimen alimenticio especial.

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez—Santa Cla-
ra, ietra principal—
[VALENCIA] (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRIL-
LLANTE dando á los establecimientos un as-
pecto más favorable que con el alumbrado
actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las
lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400,
600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS
CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130
Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metá-
lico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio inte-
rés NUESTRA MARCA por existir en el mercu-
do lámparas que gastan el doble por bujía
marcada.

De venta en todos los establecimientos y
centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. - Loza, lampistería y
cristalería. - Objetos de fantasía para adornos. - Aparatos de electricidad
Plaza del Progreso, 7. - Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal
de BUSOT (Alicante) único en su
clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y
CASITAS, pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Oc-
tubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes
reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agre-
dabilísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo
de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene
interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parque;
campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot. (Apartado de co-
rreos núm. 76) - INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Al-
canta - NOTA. No se admiten enfermos contagiosos
Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de
Isabel II.